

“所有人都知道它会来,不幸的是,大家就飓风所说的每件坏事都成为现实。” ——纽约长岛居民萨尔·诺韦洛

“纽约飓风,全城放大假,学校停课,航班、地铁全部停运,美国人的宗旨,什么可以停,可以被毁,人不可出事!” ——纽约皇后区南京女孩芳芳

### 细“数”飓风“桑迪”

此次飓风风浪最大高度:4.23米(纽约);受飓风影响严重的州数量:至少17个;死亡人数:至少51人;财产损失:估计达500亿美元,是美国历史上最“昂贵”的灾害之一;陆地最高风速:每小时225公里(新罕布什尔州);取消的航班数量:1.8万多架次。

# 纽约“末日”:谣言满天风中找乐 英媒直斥:美国人乐观还是愚蠢

## 奥巴马提醒美国民众“风暴尚未过去”

飓风“桑迪”在美国东部海岸上演“完美风暴”,已造成数十人死亡、数百万用户断电和数百亿美元经济损失。

美国总统奥巴马10月30日提醒美国民众“风暴尚未过去”,应做好更长时间应对超级风暴“桑迪”的准备。

东海岸不少企业忙着评估“桑迪”飓风所致损失,组织员工复岗,应对供货难题,以期恢复运营。民航、铁路和港口等运输机构同样为清理废墟、应对断电和评估损失而忙碌。

飓风压境,相比政府和企业的忙于应对,也有不少美国民众不把“桑迪”当回事,在飓风中找乐子。还有不少好事者在关注飓风新闻的同时,也伪造了不少新闻照片发布到微博网站“推特”以及社交网站“脸谱”上,致使不少不明真相的网友纷纷转发,引起了不小的恐慌。

英国媒体直接批这些人不顾人身安全、愚蠢。



当地时间10月30日,纽约市皇后区火灾后的场面,80至100座房屋被毁,所幸暂时只造成人员轻伤,该火灾由飓风引发的洪水导致。

### 关注

#### 胡锦涛向奥巴马致慰问电

国家主席胡锦涛10月31日致电美国总统奥巴马,就近日美国东部地区遭受热带风暴灾害,造成人员伤亡和重大财产损失,表示深切同情和诚挚慰问,相信美国灾区民众一定能够克服困难,重建家园。

#### 灾难场景如电影

“桑迪”在新泽西州大西洋城附近登陆后肆虐东海岸,致死至少51人,其中纽约市18人。

暴风雨毁坏电线等电力设施。能源部确认,截至10月30日,包括纽约市将近200万用户,17个州超过800万家庭或企业用户电力供应中断。

美国环球通视公司10月30日预测,“桑迪”将在美国造成300亿至500亿美元经济损失,包括200亿美元财产损失,100亿至300亿美元商业损失。

“桑迪”过后,不少城市呈现虚构灾难电影中的场景。在大西洋城,海边一处人行道中间出现大裂口。在纽约市皇后区,大火吞噬将近100座房屋,碎石扶摇于灰色天空。在新泽西州霍博肯,数十辆黄色出租车并排停放,挡风玻璃满是泥水。

美国媒体惊呼,这场飓风简直就是从好莱坞灾难大片里“跳”出来的。

#### 谣言满天飞

据媒体报道称,截止到美国当地时间10月29日下午5点,在过去的4小时里,在“推特”上已经有710万条关于飓风“桑迪”的信息,而在那时“桑迪”还没有登陆。这次飓风所导致的灾情超乎很多人的预料,导致各种谣言在纽约满天飞。有传言说,纽约证交所交易大厅被洪水淹没,证交所立即出面辟谣,称这是子虚乌有;电力公司则称有电力工人被困或失踪的消息纯属误传;互联网上还流传着自由女神像被庞大风暴包围的惊人图像,实际上也只是电脑合成的假照片而已。

#### 飓风中找乐

在飓风到来之前,美国人一样出去遛狗,“网上有人还调侃,说飓风来袭,市民不是很害怕,还有人在遛狗,底下有回复说:‘你不懂!狗是不能不遛的!’”

飓风登陆后,仍有不少美国民众不把“桑迪”当回事,在飓风中找乐子。新泽西州州长先前要求大西洋城等低洼地区民众全部疏散,并警告任何无视他的疏散令的群众都是“愚蠢、自私的”。

但就是有一些美国人面对飓风到了“不怕死”的境界,他们在飓风带来的巨浪前拍照、在岸边欢乐嬉戏、与巨浪近距离接触,而不担心被卷走,有个当爸爸的甚至带着孩子一起来冒险!

综合新华社、信息时报

#### 曼哈顿被乌云压顶?

网友在“推特”上发布这张照片时说,这是飓风“桑迪”接近纽约时天空中的景象,风暴中心正在接近帝国大厦。其实是2011年4月28日《华尔街日报》在播发天气新闻时配发的照片,新闻还说风暴过后的周末,会是一个大晴天。

#### 自由女神像被淹没?

数张自由女神像被高达50英尺(约合15.24米)巨浪拍打的画面在“推特”和“脸谱”等各种社交网站上疯传——在这些照片中,不仅有纽约1台的图标,还有“实时摄影:中午12时12分”的字样。这些所谓的自由女神像遭巨浪拍打的图片都是PS的,图片取材于灾难电影《后天》中的画面截图。



找乐子



谣传图



### 应对

#### 取消竞选活动,奥罗应灾避“失分”

奥巴马取消10月30日和31日竞选活动,坐镇华盛顿统筹灾情应对。他30日宣布,打算前往新泽西州实地察看受灾状况。白宫说,奥巴马这几天协调各部门应灾,参加数场通报会,不断给受“桑迪”影响的市、州行政官员打电话,了解灾情。他10月30日与联邦政府应急部门官员会面,前往美国红十字会总部,呼吁民众慷慨解囊帮助灾民。

奥巴马的应灾表现意外收获新泽西共和党籍州长克里斯·克里斯蒂赞赏。

相比奥巴马,罗姆尼似乎对竞选更上心。他10月30日在俄亥俄州出席一场数百人参加的赈灾活动,协助把罐头食品等救灾物资搬上卡车,运往新泽西的分发点。